



Дорогие наши мамы и бабушки!

Сердечно поздравляю вас с одним из самых теплых и душевных праздников – Днем матери!

Этот праздник выражения всенародного признания и любви к матери – символу бескорыстия, доброты и нежности, благодарности за безграничную любовь и надежную поддержку.

Никто не сумеет так горячо переживать и искренне радоваться успехам и достижениям своих

детей, как мама. Ничто не сравнится с силой и жертвенностью материнской любви. Нигде и никогда мы не будем себя чувствовать так уверенно и спокойно, как в родном доме, у семейного очага, где всегда тепло и уютно.

Сегодня наш общий долг – сделать все, чтобы обеспечить вам, дорогие наши матери, достойные условия для воспитания детей, успешной работы, комфортной жизни и отдыха.

В этот замечательный праздник примите, до-

рогие наши мамы и бабушки, самые искренние поздравления и пожелания добра, мира и процветания! Пусть ваши дети и внуки растут умными и талантливыми, дарят вам заботу и внимание! Пусть дом ваш всегда будет полная чаша, а вы любимы и счастливы.

С праздником!

Префект Юго-Восточного административного округа города Москвы
В.Б. Зотов

УНАС

В Текстильщиках

Адрес управы: 109129, Москва, ул. 8-я Текстильщикова, д. 16, корп. 5.

Глава управы района Текстильщики: 8-499-179-79-71.

Автоматическая горячая линия управы: 8-499-178-91-69.

Личный пейджер главы управы: 8-495-660-10-45

для абонента 19728.

Сайт района Текстильщики www.tekstilschiky.ru

Страница управы на официальном сайте ЮВАО г. Москвы

www.uvao.mos.ru

Адрес электронной почты: upr_tekstil@uvao.mos.ru

№15 (144) ● 2011 год



Информационная газета района Текстильщики

Праздник силы и ловкости

Фестиваль

В субботу, 19 ноября, в ЮВАО на базе Центра военно-патриотического воспитания молодежи на улице Заречье состоялся первый фестиваль по военно-прикладным и техническим видам спорта, приуроченный к 70-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. А предвзяв его открытие, префект Юго-Восточного округа Владимир Зотов провел пресс-конференцию и представил интерактивную карту округа, которая должна помочь москвичам в поиске нужных спортивных клубов и секций.

Руководитель администрации округа рассказал о развитии новых направлений в спорте и открытии двух физкультурно-оздоровительных комплексов с бассейном и катком. А также сообщил интересную новость: в школах Юго-Востока скоро начнутся так называемые «Олимпийские уроки» с участием олимпийских чемпионов,



Председатель центрального совета ДОСААФ Сергей Маев и мастер спорта по стрельбе из арбалета Артем Науменко поделились информацией о том, как возрождается и одновременно приобретает новые черты движение ГТО («Готов к труду и обороне»). Оказывается, благодаря этой инициативе, особенно значимой в год спор-

та и здорового образа жизни, уже 5000 старшеклассников и студентов Москвы получили значки ГТО.

По окончании пресс-конференции префект ЮВАО открыл фестиваль и торжественно вручил удостоверения и значки ребятам, уже сдавшим нормативы ГТО, а также наградил победителей окружной **стр.2**

Москва готова к выборам

Пресс-конференция

23 ноября состоялась совместная пресс-конференция руководителя Департамента территориальных органов исполнительной власти города Москвы Ю.А. Ермолова и председателя Московской городской избирательной комиссии В.П. Горбунова на тему «О готовности к проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва». В ходе пресс-конференции отмечено следующее.

В целях реализации положений законодательства об оказании содействия избирательным комиссиям Правительство Москвы 6 сентября текущего года приняло постановление № 409-ПП «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации». Правительством Москвы создана Межведомственная рабочая группа по оказанию содействия избирательным комиссиям в организации



подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации. Утвержден и выполняется план организационно-технических мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов.

Территориальные, отраслевые, функциональные органы исполнительной власти города Москвы и подведомственные им учреждения и предприятия в соответствии с установленными сроками проводят мероприятия по организационному и материально-техническому обеспечению выборов.

Префектурами административных округов и управами районов города сформированы рабочие группы по оказанию оперативного содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов. Утверждены и исполняются окружные и районные планы организационно-технических мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов.

Для обеспечения работы 125 территориальных избирательных комиссий в здании **стр.2**

Музей-землянка признан лучшим в округе

Конкурс

В этом году смотр-конкурс «Лучший школьный музей» был посвящен знаменательной дате – 70-летию битвы под Москвой. В окружном этапе приняли участие более 100 школьных музеев. По итогам конкурса пять музеев общеобразовательных учреждений нашего района стали победителями и призерами в различных номинациях: школа № 687 и центр образования №1403 – в номинации «Московское ополчение в битве за столицу», школа №484 имени дважды Героя Советского Союза В.И. Попкова – в номинации «Москва и великая Победа», ДПШ им. А.П. Гайдара – в номинации «Велика Россия, а отступать некуда – за нами Москва». Специальный приз «Любовь и верность» завоевала кадетская школа №9.

Сегодня наш рассказ о победителях – военно-историческом музее школы №687.

23 ноября руководитель школьного музея Евгения Сергеевна Вернигорова приняла участие в награждении в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе. А на следующий день в школьный музей заглянула и наша газета. Евгения Сергеевна рассказала все



– Евгения Сергеевна, когда был создан школьный музей?

– Музей был создан фактически в 1996 году. Тогда он ютился в небольшом кабинете старой школы. В 2003 году школа получила новое здание, и музей переехал в новое помещение. Вот тогда и было решено сделать наш музей несколько необычным, таким, чтобы, пребывая в нем, посетители как бы перемещались во времени, оказывались там, где идет война.

Благотворительный фонд «Долги наши» в 2006 году значительно изменил вид нашего музея. Теперь, вой- **стр.3**

о своем детище и о том, какую роль играет музей в школьной жизни.

Сколько лет Деду Морозу?

Событие

В воскресенье, 20 ноября, Дедушка Мороз отмечал свой День рождения – кстати, уже

третий день подряд – и к этому времени, наконец-то, добрался до Москвы из Великого Устюга на радость маленьким москвичам.



стр.4

Поздравляем с юбилеем!!!

Глава управы А. В. Осадчий, коллективы Центра социального обслуживания «Текстильщики» и Управления социальной защиты населения от всей души поздравляют с юбилеями жителей района: Н.А.Ковчегину, Н.М. Трубкину – с 85-летием; Г.С. Кокорину – с 80-летием!!!



Что? Где? Когда?

Как вам ваша поликлиника?

В 219 поликлиниках столицы проведен опрос посетителей. Социологов интересовало, насколько москвичи удовлетворены работой своих поликлиник. Оказалось, что общий уровень удовлетворенности москвичей работой поликлиник достаточно высок. На этом же уровне находятся индексы удовлетворенности качеством лечения и качеством обслуживания. В иерархии городских проблем здравоохранение стабильно попадает в «тройку» самых острых проблем. В настоящем исследовании общая оценка работы поликлиник существенно лучше, чем во всех других социологических исследованиях. Главную причину специалисты усматривают в том, что при оценке «здравоохранения вообще» москвичи руководствуются давно сложившимся стереотипом, что оно в Москве (и России в целом) пребывает в плохом состоянии. Однако, когда вопрос задается на выходе из конкретной поликлиники, они оценивают ее работу более рационально.

В больнице на Шкулева появится новое оборудование

Две детские поликлиники – общую городскую и стоматологическую построят на территории районов Кузьминки и Текстильщики. Открытие двух подстанций скорой помощи также запланировано на территории ЮВАО в районах Лерфортово и Некрасовка. Завершить строительство этих объектов планируется в 2015-2016 гг., отметил Владимир Зотов. В пресс-службе префектуры ЮВАО отметили, что более 4 млрд рублей выделено Юго-Восточному округу на модернизацию системы здравоохранения.

Опубликованы проекты реконструкции Волгоградки и Рязанки

Комплекс градостроительной политики и строительства Москвы (http://genplanmos.ru/discuss_all.html) опубликовал проекты реконструкции Волгоградского и Рязанского проспектов. Помимо ознакомления, водителям предлагается обсудить запланированные нововведения.

Реконструкция Рязанского проспекта пройдет от Садового кольца до Хвальныйского бульвара (12 километров). В рамках проекта планируется построить две многоуровневые развязки. Кроме того, часть проспекта будет расширена и получит боковые проезды, с дороги уберут шесть из 14 функционирующих светофоров.

В ходе реконструкции Волгоградского проспекта также планируется построить две развязки – тоннель по Люблинской улице и разворотные эстакады на пересечении с Волжским бульваром. На некоторых участках дороги увеличится проезжая часть и появятся боковые проезды.

В 2012 году отремонтируют 380 дворов округа

В 2012 году на юго-востоке Москвы отремонтируют 380 дворов и 660 подъездов. В начале года на портале префектуры округа (www.uvao.ru) будет размещен адресный перечень домов и подъездов, которые попали в Программу комплексного благоустройства – 2012. Работы по благоустройству каждого двора будут согласованы с жителями.

По информации пресс-службы префектуры ЮВАО

Москва готова к выборам

стр. 1 ...ях управ районов города Москвы оборудованы и оснащены необходимыми помещениями.

В установленном порядке образовано 3374 избирательных участка, из них 3164 избирательных участка по месту жительства избирателей и 210 по месту временного пребывания избирателей.

Районными и окружными печатными средствами массовой информации своевременно опубликована информация об образовании избирательных участков с указанием их границ и номеров, мест нахождения участковых избира-

тельных комиссий и помещений для голосования, номеров телефонов участковых избирательных комиссий.

В установленные законодательством сроки на всех избирательных участках города территориальными избирательными комиссиями в правомочном составе сформированы участковые избирательные комиссии.

Для работы участковых избирательных комиссий на безвозмездной основе предоставлены соответствующие требованиям помещения. 2863 участковые избирательные комиссии размещены в

образовательных учреждениях, 124 – в учреждениях культуры, 187 – в учреждениях здравоохранения, 102 – в помещениях предприятий и организаций. Указанные помещения оборудованы металлическими шкафами или сейфами для хранения избирательных бюллетеней и иной документации, обеспечены надежной телефонной связью. При этом предусмотрено оснащение всех избирательных комиссий ко дню голосования компьютерами и офисной техникой.

Все помещения для работы участковых избирательных комиссий приняты по актам готовности.

В день голосования ряд учреждений культуры намерены организовать культурную программу для избирателей, поздравления молодых избирателей и другие мероприятия. Традиционно планируется торговое обслуживание избирателей в местах голосования и на избирательных участках. На каждом избирательном участке будет организовано дежурство медицинского персонала, сотрудников полиции. В целях обеспечения безопасности места голосования на избирательных участках в день выборов по мере необходимости будут обеспечены металлодетекторами.

Семейные традиции

Папа на все руки

Согласно известной поговорке, настоящий мужчина должен посадить дерево, построить дом и вырастить сына. Что же еще умеют настоящие мужчины? Это мы выяснили, побывав на ежегодном окружном фестивале «Мужчина в доме».

Идея фестиваля появилась почти 8 лет назад. К тому времени в Юго-Восточном округе уже стали традицией такие фестивали, как «Мамочки-мамули» и «Семейный портрет», где главная роль отводилась женщинам. Но и мужчинам надо дать возможность показать себя, решила организатор фестиваля Марина Асташкина. В итоге «Мужчина в доме» стал не просто районным мероприятием, а целым праздником для всей семьи. «Главная цель этого фестиваля – повышение роли отцовства, сохранение и укрепление семейных традиций, пропаганда здорового образа жизни», – считает префект Юго-Восточного административного округа Москвы Владимир Зотов.

Как это ни странно, но первый конкурс заключался вовсе не в демонстрации физических навыков наших участников, а в их умении обаять любимую женщину. Номинация так и называлась «Мужчина обаятельный». В этом конкурсе любящие мужья и отцы посвящали своим семьям стихотворения и песни собственного сочинения, а из зала их поддерживали жены и дети. Представитель района Текстильщики Андрей Магутин запомнился всем своим оригинальным



выступлением. Дело в том, что он не просто исполнил песню, но и сыграл на саксофоне. Стоит отметить, что участник оказался талантливым саксофонистом.

А вот в следующем конкурсе оценивалось мастерство мужчин в бытовом плане, а номинация называлась «Мужчина умелый». Каждый участник должен был смастерить табурет. Но главная задача заключалась в том, чтобы выполнить это качественно и аккуратно. Прочность изделия мужчины тут же проверили, как говорится, «на себе»: закончив работу, каждый из них отдыхал, сидя на только что собранном табурете.

Но отдыхали папы недолго: следующее испытание не заставило себя ждать. Ведущие фестиваля

объявили, что для конкурса участникам понадобятся не только собственные руки, но и этот самый табурет. А сам конкурс заключался в проверке, насколько наши мужчины заботливы по отношению к детям. Ведь мужчина в доме должен быть не просто умелым мастером и любящим мужем, но еще и хорошим отцом. Папам было дано задание перепеленать ребенка. Настоящих грудничков участникам, конечно, не доверили, но их успешно заменили игрушечные пупсы. Как и предыдущий, этот конкурс был не столько на скорость, сколько на аккуратность. С куклой надо было обращаться бережно, как с собственным ребенком. Неудивительно, что все мужчины справились с этим заданием: ведь у каждого из них уже есть ребенок, а у многих и не один!

Последнее испытание было направлено на выявление талантов у наших участников. Как и первый, последний конкурс оказался музыкальным. Но на этот раз папам пришлось действовать без подготовки. Мужчины с помощью жеребьевки распределили между собой различные музыкальные инструменты, образовав целый «оркестр». В этот раз папы выступали все вместе, синхронно подыгрывая звучащей в зале музыке.

Выбор победителя было почти невозможно, ведь каждый участник выступил достойно. Именно поэтому жюри присудило победу всем 12 папам. Им вручили грамоты и памятные призы, в том числе и табуреты, собранные во втором конкурсе.

Анастасия Пискунова
Фото автора

стр. 1

Праздник силы и ловкости

Спартакиады допризывной молодежи.

Затем гостям продемонстрировали эффектные показательные выступления представителей военных спецподразделений, вслед за которыми начались соревнования по геокэшингу. На сей раз суть этой увлекательной игры заключалась в том, что несколько команд, используя спутниковые навигаторы «ГЛО-ГСС», искали клад на территории Кузьминского лесопарка.

А пока энтузиасты-кладоискатели упорно прочесывали лесной массив, 12 команд от районов округа и команды 26 землячеств соревновались в спортивном мастерстве при сдаче норм ГТО. Затем были азартные гонки на багги и картах, стрельба из арбалета и пневматического оружия, игра в пейнтбол. Спортсмены-кинологи со своими верными четвероногими друзьями состязались в исполнении сложных элементов общего курса дрессировки и защитно-караульной службы. Многочисленные участники и зрители увидели также показательные выступления членов военно-патриотических и военно-исторических клубов, моделистов и каскадеров.


Мероприятие сопровождалось концертной программой и завер-



шилось дискотекой, в которой приняли участие группы «Лимонки», «Аврид», «Лайф Тайм» и «Апрель».

Текст и фото
Анатолия Насонова

Музей-землянка признан лучшим в округе

стр. 1  дя в музей, посетитель сразу попадает в землянку. Столы из березы, солдатская шинель на стене, плакаты военных лет, рация, командирский планшет на столе, каска, карта – все это сразу переносит нас в далекие военные годы. Те, кто знает о войне только из учебников, с интересом рассматривают экспонаты «землянки», а ветераны Великой Отечественной войны нашего района, частые гости музея, порой не могут сдержать волнения при виде до боли знакомой обстановки.

– Как собирались экспонаты и история о каждом предмете?

– Экспонаты приносят наши ученики. Пополняется фонд музея и при помощи родительского комитета школы. Например, в дар музею они преподнесли образцы оружия времен Великой Отечественной войны. Ученик нашей школы Александр Королев вместе со своим отцом сделали для музея экспозицию-реконструкцию битвы за Москву. Это уменьшенная копия одного из эпизодов военной операции.

В сотрудничестве с Советом ветеранов мы работаем над пополнением фондов музея. Берем адреса в Совете ветеранов, раздаем их по классам, а ученики собирают информацию об участниках Великой Отечественной войны, берут интервью у ветеранов, знакомятся с их родными. Полученные материалы оформляются и помещаются на стенды. Это сменные экспозиции.



Больше всего в музее документов, военных наград и фотографий. Есть экспозиции, посвященные ветеранам Великой Отечественной

войны – жителям района Текстильщики. Так, в 2007 году вдовой танкиста Б. П. Елисеева музею был передан его пиджак с наградами. А в

2008 году в музее побывала сестра Б. П. Елисеева. Женщина была очень растрогана тем, что память о ее брате так свято чтят, и даже написала об этом письмо в окружную газету «Юго-Восточный курьер».

– Экспозиции разделены по тематикам?

– Да, экспозиции посвящены основным этапам войны: битве за Москву, блокаде Ленинграда, Курской дуге, Сталинградской битве. Есть экспозиция, в которой собраны письма военных лет.

– Когда и для кого в музее проводятся экскурсии?

– Экскурсии по музею включены в обязательную школьную программу, поэтому каждый день ученики 7 и 11 классов проводят экскурсии для всех классов школы. Ну, и, конечно, на все школьные мероприятия мы стараемся приглашать ветеранов войны нашего района и проводим для них экскурсии, на которых они делятся с нами своими воспоминаниями и знаниями об истории Отечества.

– Какие планы у вас, как у руководителя, относительно музея?

– По возможности будем расширять экспозицию музея. А вообще у меня есть задумка создать музей, который будет называться «Герои нашего времени». Но пока о том, что будет в этом музее и для кого он будет создан, говорить рано.

Беседовала
Александра Алексеева

День воинской славы
России

Как это было 70 лет назад

Контрнаступление советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой началось 5-6 декабря 1941 года на фронте от Калинина до Ельца. Боевые действия сразу же приняли ожесточенный характер. Несмотря на отсутствие превосходства в живой силе и технических средствах, на сильные морозы, глубокий снежный покров, войска левого крыла Калининского и правого крыла Западного фронтов уже в первые дни контрнаступления прорвали оборону противника южнее Калинина и северо-западнее Москвы, перерезали железную дорогу и шоссе Калинин – Москва и освободили ряд населенных пунктов.

Одновременно с войсками, наступавшими северо-западнее Москвы, перешли в контрнаступление войска левого крыла Западного и правого крыла Юго-Западного фронтов. Сильные удары войск Красной Армии по фланговым группировкам группы армий «Центр», предназначенным для ок-



ружения Москвы, заставили немецко-фашистское командование принять меры по спасению своих войск от разгрома.

8 декабря Гитлер подписал директиву о переходе к обороне на всем советско-германском фронте. Группа армий «Центр» получила задачу любой ценой удерживать важные в стратегическом отношении районы.

9 декабря советские войска освободили Рогачево, Венев, Елец, 11 декабря – Сталиногорск, 12 декабря – Солнечногорск, 13 декабря – Ефремов, 15 декабря – Клин, 16 декабря – Калинин, 20 декабря – Волоколамск. 25 декабря советские войска на широком фронте вышли к Оке. 28 декабря был освобожден Козельск, 30 декабря – Калуга, в начале января 1942 года – Мещовск и Мосальск.

К началу января 1942 года войска правого крыла Западного фронта вышли на рубеж рек Лама и Руза. К этому же времени войска Калининского фронта вышли на рубеж Павликово, Старица. Войска центра Западного фронта 26 декабря освободили Наро-Фоминск, 2 января – Малоярославец, 4 января – Боровск. Успешно развивалось контрнаступление на левом крыле Западного фронта и в полосе Брянского фронта (воссоздан 18 декабря 1941 года в составе 3-й, 13-й и 61-й армий; командующий генерал Я. Т. Черевиченко, член Военного совета А. Ф. Колобаков, начальник штаба генерал-майор В. Я. Колпачки).

Войска Брянского фронта во взаимодействии с войсками левого крыла Западного фронта к началу января 1942 года достигли рубежа городов Белев, Мценск, Верховье. Это создавало благоприятные условия для окружения группы армий «Центр».

Битва за Москву является одной из самых масштабных битв за время войны по количеству участвовавших войск и по понесенным потерям.

По информации сайта
«Календарь событий»

Рассказ бабушки

Текстильщики в 41-м

Мою бабушку зовут так же, как и меня, Инна. Инна Алексеевна Заболотнова. Она родилась в 1929 году в Весьегонске Тверской области. В 1938 году ее семья переехала в Москву в район Текстильщики. Когда началась война, героине рассказа было 12 лет.

– Я стала свидетелем того, что происходило в Москве в то время, в сорок первом году. До тех пор, пока нас не эвакуировали в Кировскую область, – рассказывает бабушка.

В ее памяти остались самые яркие воспоминания того тревожного времени:

– Немцы усиленно старались бомбить Люблинский железнодорожный узел, чтобы нарушить доставку грузов и формирование эшелонов. Когда немецкие самолеты подлетали близко, по радио объявляли: «Граждане, воздушная тревога!». Через 2-3 минуты выли сирены. Люди старались спрятаться в бомбоубежищах. Потом загорались прожектора, они све-



тили в небе, метались, искали, стараясь засечь вражескую авиацию, чтобы уничтожить ее.

Рядом с нашим домом стояла электробудка. Как-то раз, проходя мимо, мы с подружкой увидели возле нее лежащего мужчину. Хо-

дили вокруг него полчаса, час, а он все лежал. А нас тогда взрослые постоянно предупреждали – будьте бдительны! Я подружке говорю: «Пойдем в милицию, расскажем, вдруг это шпион». Пришли в милицию и говорим: «Около электробудки лежит дядя и смотрит на железную дорогу». С одним из милиционеров мы пошли к электробудке. Я помню, мы с подружкой стояли позади и наблюдали – было страшно и любопытно. Милиционер подошел к мужчине, представился, попросил документы. Оказалось, что мужчина этот – охранник на дежурстве. Сидеть не на чем, решил прилечь – лето.

Улицы в Текстильщиках были тогда еще деревенскими: травка да песочек. Вот так мы проявили бдительность. Нас, конечно, похвалили.

А вот как Инна Алексеевна вспоминает Москву.

– Москва было темной и мрачной. Всем выдавали черную бумагу, чтобы закрывать окна.

Фонари светили синим све-

том, так как синий виден только вблизи. На Люблинской улице около Дома культуры им. Третьего Интернационала был стадион, где сейчас сквер. Утром там устанавливали аэростаты, а вечером их запускали в небо для заграждения от самолетов. Между ними иногда протягивали веревку, с которой свешивались концы – препятствие для вражеских самолетов. Мимо станции шли эшелоны с военными и техникой. В некоторых школах располагались госпитали, в некоторых – оборудованы бомбоубежища. Во время бомбежек я слышала свист пуль. Страшно...

Напоследок бабушка вспомнила забавный случай:

– У нашей соседки по квартире было трое детей: двух, шести и восьми лет. Как-то женщина наварила целую кастрюлю супа. И вдруг объявляют воздушную тревогу, чтобы люди прятались в бомбоубежищах. Она схватила детей и... эту кастрюлю с супом! Вместо того, чтобы взять документы и деньги, мы всегда смеемся.

Инна Заболотнова

«И в мыслях не было уехать из столицы!»

Глазами очевидца

Мария Николаевна Гвоздева, участница обороны Москвы 1941 года, жительница нашего района, почетный донор и обладательница множества наград, поделилась с газетой своими воспоминаниями.

Отец Марии Николаевны был подводником, старший брат – разведчиком, младший брат – летчиком. Во время наступления немецких войск на Москву ей было 17 лет. Некоторые семьи уезжали в эвакуацию, а Мария Николаевна со своими родными осталась в столице. Женщина рассказывает, что у нее в мыслях никогда не было куда-то бежать из родного города или где-то прятаться.

– О наступлении немцев на Москву сказали по радио. Было страшно, но вера в победу всегда оставалась. Все старались помогать тем, кто воевал. Каждый работал на фронт, на оборону Москвы, кто как мог: рыли противотанковые рвы, ставили ежи. Москва была готова защищаться. Немцы хотели быстро получить город, но москвичи этого не допустили и не сдавались – уходили на фронт и боролись до последнего.

Мария Николаевна в 41-м работала на заводе имени Фрунзе. Однако в годы войны ей пришлось поработать на разных предприятиях города. Каждый месяц она сдавала кровь и теперь является почетным донором СССР.

– В то время москвичи были



патриотами. Все были очень дружными. Мало кто покидал город, когда началось наступление немцев, хотя было очень страшно. Над Москвой летали самолеты. Дети прятались в убежищах,

подвалах, спасаясь от бомбежек. Но все-таки мы держались, делились впечатлениями и пытались друг другу помочь.

– Помню Москву в 45-м, когда закончился весь этот кошмар... Трудно описать нашу радость. Люди высыпали на улицы, кричали от счастья, целовали друг друга, даже незнакомых людей. И это несмотря на переполненную чашу людского горя и страданий. Почти в каждой семье погиб родной человек... Как и в моей семье...

Мария Николаевна не жалеет, что осталась тогда в столице. Хотелось уберечь любимый город, все силы направить на его защиту. На победу.

Инна Заболотнова

Сколько лет Деду Морозу?

стр. 1 Его внучка, Снегурочка, видимо, была не готова к столь длинному путешествию, но тем не менее Дедушка прибыл не один, а вместе с дальними своими родственниками. Дело в том, что поздравить нашего морозного волшебника приехал сам Хранитель Холода и Вечной мерзлоты из Якутии Чис Хан со своей внучкой Харчаной, что переводится как «снежинка», «снегурочка».



В московской резиденции Деда Мороза в Кузьминском лесу новогодних гостей встречали веселыми играми, песнями и хороводами. Но самым главным, конечно, был неподдельный ребячий восторг. Чис Хан с Харчаной тоже внесли свою лепту в музыкальное приветствие Деду Морозу. Кроме того, именинника приветствовали герои любимых мультфильмов, включая даже Шрека.

Собравшиеся гости попытались было выяснить, сколько же Дедушке исполнилось, но он, как



всегда, напустил туману, сказав, что ему столько лет, сколько существует Белый свет. Остается только догадываться, имел ли в виду Дедушка появление на Земле Человека разумного (40 тысяч лет) или образование планеты Земля (5 миллиардов лет). Несмотря на столь солидный возраст, выглядел Дед Мороз просто замечательно, что должно всех нас радовать и заряжать оптимизмом, ведь это значит, что веселые новогодние волшебства никогда не закончатся.

На День рождения Дедушке Морозу презентовали компьютерную игру «Дед Замороз», а также подарили огромную снежинку с наклеенными на нее маленькими снежинками-поздравлениями от пришедших на праздник малышей. Кроме того, каждый маленький гость мог лично поздравить Дедушку и сделать ему подарок: кто собственными руками что-то смастерил, а кто стишки Деду Морозу прочитал. Дедушка принимал подарки, благодарил, желал детям удачи, улыбок и исполнения заветных желаний, а журналистов приглашал на открытие почты Деда Мороза 4 декабря.

Текст и фото
Анатолия Насонова

Судьба городских программ



4 декабря состоятся выборы в Государственную Думу. Однако москвичи будут выбирать не только депутатов. И даже не столько. В их руках окажется судьба городских программ и проектов.

В сентябре глава города Сергей Собянин представил программу «Москва для жизни, для людей». Основные положения программы начали претворяться в жизнь Правительством Москвы. Теперь слово за горожанами.

Не секрет, что последний год в своей политике новый московский

мэр Сергей Собянин и его окружение опирались на поддержку федеральных властей. Налаженный контакт позволил начать реализацию масштабных городских проектов – прежде всего в транспортной сфере, а также на направлениях здравоохранения и образования. И сегодня эксперты единодушны в оценках: стабильное развитие территории невозможно без преемственности методов управления, единой финансовой политики.

Так что 4 декабря программа «Москва для жизни, для людей» держит экзамен на прочность.

Мама, мамочка, мамуля

Праздник

В преддверии Дня матери в Центре социального обслуживания «Текстильщики» состоялся праздничный концерт.

Гости торжества – это, конечно же, мамы со своими сокровищами – многодетные мамы, мамы-активистки, мамы, принимавшие участие в различных конкурсах, и мамы детишек с ограниченными возможностями. В нашем районе проживает чуть более 15 тысяч матерей, 542 из которых – многодетные, 16 мам имеют пять и более детей и одна – десять! Как сказала одна из пришедших на праздник женщин, быть мамой – это огромный труд и большое счастье.

На праздничный концерт заглянул и заместитель главы управы по социальным вопросам А.Н. Матвеев. Он вручил виновницам торжества ценные подарки, благодарственные письма и цветы. Несколько теплых слов в адрес пришедших мам сказала директор Центра Ольга Дмитриева. Еще одним подарком для мам и их детей стали пригласительные билеты в цирк «Акварин».



После официальной части праздника гостей ждал веселый концерт. Малышей развлекали хороводами, конкурсами, песнями и плясками. Клоуны показывали смешные фокусы. В то время, когда дети развлекались, мамы могли попить чай со сладостями в соседней комнате. Для них сотрудники ЦСО накрыли праздничный стол.

Всем желающим в коридорах Центра делали красочный аквагрим на лице: в виде бабочки, снежинки или цветочка.

Праздник подарил мамам и их детям улыбки и радость в этот пасмурный ноябрьский день.

Текст и фото
Екатерины Трофимовой

В Москве открылся Центр мониторинга общественного мнения

В начале ноября в Строгине открылся московский Центр мониторинга общественного мнения (ЦМОН), который вскоре обещает стать самым важным связующим звеном между москвичами и московскими властями.

Президент Дмитрий Медведев в своем выступлении в честь Дня города, который Москва отметила 4 сентября, сказал: «Необходимо дальнейшее развитие прямого диалога городских властей и горожан». К этому моменту проект городского Центра мониторинга общественно-го мнения уже был готов, а помещение, выделенное под будущую операторскую, быстро отремонтировали и укомплектовывали необходимой техникой. Вот так и вышло, что открывшийся ЦМОН стал ответом на ожидания и самих москвичей, и городских управленцев, и федеральной власти.

«Не докричишься!» – иной раз в сердцах говорят жители столицы, столкнувшись со сложностями при решении какой-либо своей проблемы, входящей в зону ответственности городских властей. «Что ж вы молчите-то?» – парируют чиновники на местах. – Мы ж не телепаты, чтоб самим догадываться о ваших проблемах!» И с той и с другой точкой зрения наверняка приходилось сталкиваться многим. С началом работы столичного Центра мониторинга общественного мнения у всех нас появилась возможность оставить такие разговоры в прошлом.

Центр мониторинга был создан по инициативе московской мэрии в качестве института изучения общественного мнения по важнейшим темам жизни столицы. В Центре мониторинга будут фиксировать обращения москвичей и на основании числа и характера обращений определять, насколько важны для москвичей те или иные вопросы городской жизни и как меняется (и меняется ли) отношение горожан к этим вопросам. Операторы центра будут общаться с москвичами и по телефону, и посредством электронной почты. Отчеты по результатам изучения общественного мнения и предложений горожан будут регулярными – еженедельными, ежемесячными и ежеквартальными. Эти отчеты будут предоставляться непосредственно мэру Москвы Сергею Собянину.

Коллектив Центра мониторинга инициаторы создания организации подобрали весьма тщательно, ведь каждый сотрудник центра должен

не только уметь принять и оформить запрос или звонок, но еще и быть отчасти психологом, отчасти – экономистом, финансистом, а также разбираться в тонкостях городского хозяйства. Ведь сотруднику центра нужно не просто пообщаться с человеком, но еще и правильно отсортировать его заявку или желание. У огромного города огромное число вопросов, тут нужно умение не сваливать все в одну кучу, а грамотно распределять по направлениям: транспорт, ЖКХ, здравоохранение, образование, социальная политика, в общем, оператор центра должен быть специалистом-универсалом. Кстати, когда заходишь в операторскую, сразу бросается в глаза, что именно здесь, в ЦМОНе, воплощается в жизнь сегодняшняя политика городских властей, направленная на решение конкретных проблем жителей города. Все рабочие места в call-центре предоставлены людям с ограниченными возможностями здоровья.



Операторы очень рассчитывают на то, что москвичи станут регулярно звонить и рассказывать о своих проблемах, предлагать конкретные шаги по решению возникающих вопросов, высказывать свое мнение – то есть не останутся глухи к проблемам города. Еще очень важный момент: именно ЦМОН в короткие сроки станет самым значимым источником статистических данных и экспертных мнений по ключевым вопросам жизни города не только для московских, но и для федеральных средств массовой информации. В том числе и для этого он будет аккумулировать факты и актуальную информацию, поступающую к нему непосредственно от москвичей.

Что ж, теперь мы сами в ответе за то, чтобы Центр мониторинга столицы всегда владел ситуацией, зная обо всем из первых уст. Звоните, ваше мнение услышат!

Телефон Центра мониторинга общественного мнения:
+7 (499) 787-77-77
Подробнее:
http://www.ng.ru/regions/2011-11-18/6_monitoring.html

01 сообщает

Пожар в доме на Волжском

16 ноября произошел пожар в 12-этажном жилом доме на Волжском бульваре в квартале 114 А, корп. 3. В 19 часов 18 минут пожарно-спасательные подразделения выехали на тушение.

На 11-м этаже в одной из комнат двухкомнатной квартиры загорелись личные вещи и мебель. В комнате на полу лежала женщина, еще живой ее вынесли из горящей квартиры. Однако после долгих ре-

нимационных действий, проводимых нарядом скорой помощи, женщина скончалась. Причиной смерти стало отравление продуктами горения и термический ожог легких.

В ходе тушения пожара были спасены 7 человек из соседних квартир.

Предполагаемая причина пожара устанавливается.

В ходе опроса жильцов дома выяснилось, что в подъезде пахло ды-

мом около 1,5 часов, однако пожарная охрана была вызвана только после обнаружения жильцами задымления на 12-м этаже.

При пожаре:

– позвоните по телефону «01» (для абонентов сотовой связи «Билайн», «Мегафон» – 112, далее после соединения с оператором набрать 1, «МТС» -010, «Скайлинк» 01) и укажите точный адрес пожара, что горит, есть ли угроза людям;

– при возможности задействуйте первичные средства пожаротушения;

– при угрозе вашей жизни срочно покиньте опасную зону;

– встретите прибывших пожарных и спасателей – укажите место возгорания пожара.

Группа информации и общественных связей
Управления по Юго-Восточному административному округу
Главного управления МЧС
России по г. Москве

Криминальная хроника

Под видом социальных работников

В ОМВД Лефортово обратился пожилой мужчина, который сообщил о том, что неизвестные женщины, представившись социальными работниками, тайно похитили из его квартиры деньги в сумме 140000 рублей.

В ходе следствия выяснилось, что женщины обзванивали квартиры пожилых людей под видом социальных работников, одна из женщин расспрашивала по телефону,

сколько денег хранится в квартире, какие номерные знаки на купюрах. И просила переписать деньги на случай, если их захотят украсть. Доверчивые пожилые люди доставали последние деньги и начинали диктовать вымышленному социальному работнику номера купюр.

В этот момент звонили в квартиру, и хозяин шел открывать дверь, за дверью находился другой социальный работник, который проходил в

квартиру и обращал внимание на деньги, которые лежали на столе рядом с телефоном. Отвлекая пожилого человека, женщина забирала все деньги.

По такой схеме преступницы обокрали не одну квартиру. В ходе проведения оперативно розыскных мероприятий задержана была одна из «социальных работников».

По данному преступлению возбуждено уголовное дело по статье

«Мошенничество».

В настоящий момент проверяется причастность к аналогичным преступлениям. Просьба всех, кто стал жертвой преступников, обратиться в дежурную часть ОМВД Лефортово по тел. 918-03-61 или 918-03-81.

Дарья Водопьянова,
пресс-служба УВД по ЮАО
ГУ МВД России по г. Москве